
1. OPAKOVÁNÍ STŘEDOŠKOLSKÉ LÁTKY

1. Řešte následující rovnice a nerovnice v R:

(a)
x− 2

2x− 8
≥ 1,

(b) log 1
3
(x2 − 3x+ 3) ≥ 0,

(c)
x+ 2

x+ 3
>

2x+ 3

x+ 6
,

(d) log (x2 + 1) = 2 log (3− x),

(e) sin 2x = sinx,

(f) x ≤
∣∣∣∣x+ 2

x− 3

∣∣∣∣,
(g)

∣∣x− |x+ 1|
∣∣ ≤ 2x,

(h)
∣∣x− |x− 1|

∣∣ = 1− |x|.

2. Určete, pro která x ∈ R jsou následující funkce definovány a načrtněte
jejich grafy:
(a) f(x) = 1−

∣∣cos x2 ∣∣,
(b) g(x) =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣|x| − 1
∣∣− 1

∣∣∣− 1

∣∣∣∣,
(c) k(x) =

3x+ 3

2x− 4
,

(d) h(x) = log
∣∣x− |1− x|∣∣,

(e) `(x) = log(log(sinx)).

3. V závislosti na c ∈ R nalezněte všechna x ∈ R splňující:
(a) cx2 + x+ 1 > 0,

(b) cex ∈ (−1, 0],
(c) | cosx| − c > 0,

(d) log |x|+ c ∈ (−π/2, π/2).

4. Dokažte, že pro všechna n ∈ N a q ∈ R, q 6= 1 platí

(a)
n∑
k=1

k = 1 + 2 + · · ·+ n =
n(n+ 1)

2
,

(b)
n∑
k=0

qk = 1 + q + q2 + · · ·+ qn =
1− qn+1

1− q
.

5. Pro libovolné n ∈ N sečtěte výraz sinx+ sin 2x+ · · ·+ sinnx.



VÝSLEDKY

1. (a) (4, 6]

(b) [1, 2]

(c) (−6;−3)∪(−1−
√
13

2 , −1+
√
13

2 )

(d) 4
3

(e) kπ, π3 + 2kπ, 5π3 + 2kπ pro
k ∈ Z

(f) (−∞, 3) ∪ (3, 2 +
√
6]

(g) [ 12 ,∞)

(h) {0, 23}

2. (a) x ∈ R

(b) x ∈ R

(c) x ∈ R \ {2}
(d) x ∈ R \ { 12}
(e) Funkce není definována pro žádné x ∈ R.

3. (a)
c > 1/4 : x ∈ R
c ∈ (0, 1/4] : x ∈ (−∞, −1−

√
1−4c

2c ) ∪ (−1+
√
1−4c

2c ,∞)
c = 0 : x > −1
c < 0 : x ∈ (−1+

√
1−4c

2c , −1−
√
1−4c

2c )

(b)
c > 0 : x ∈ ∅
c = 0 : x ∈ R
c < 0 : x < log(−1/c)

(c)
c < 0 : x ∈ Z
c = 0 : x ∈ R \ {π/2 + kπ : k ∈ Z}
c ∈ (0, 1) : x ∈

⋃
k∈Z

(− arccos c+ kπ, arccos c+ kπ)

c ≥ 1 : x ∈ ∅

(d)
x ∈ (−eπ/2−c, e−π/2−c) ∪ (e−π/2−c, eπ/2−c)

5. Pro x = 2kπ, k ∈ Z je součet 0, jinak
cos x2 − cos(n+ 1

2 )x

2 sin x
2

.


